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Aan de leden van Provinciale Staten van Noord-Holland
Datum ingekomen vragen	: 4 april 2018 
Datum GS-besluit: 		: 

Vragen nr. 41
Vragen van  mevrouw  J.M.E. de Groot (SP) over de mogelijkheden recreatiewoningen in Noord-Holland te verhuren aan kansarme woningzoekenden. 
De voorzitter van Provinciale Staten van Noord-Holland deelt u overeenkomstig het bepaalde in artikel 45 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van Provinciale Staten mede, dat op 4 april 2018 door het lid van Provinciale Staten,  mevrouw  J.M.E. de Groot (SP), de volgende vragen bij Gedeputeerde Staten zijn ingekomen.

INLEIDING VRAGEN

In de uitzending van het tv- programma De Monitor van 3 april 2018[footnoteRef:1] kwam uitgebreid aan de orde dat woningzoekenden, die via de gebruikelijke weg in hun zoektocht naar een woning op een sociale huurwoning geen kans hebben, hun toevlucht zoeken op recreatieparken en daar recreatiewoningen huren. Ook in Noord-Holland is deze problematiek aan de orde. Als voorbeeld kwam het recreatiepark De Oude Boomgaard in Oudkarspel (gemeente Langedijk) in beeld. Op 29 april 2005 verblijdde GS de PS- commissie Ruimtelijke Ordening met een notitie over het permanent bewonen van recreatiewoningen, Bij de PRV versie 1 maart 2017 werd een Handreiking Uitzonderingen geleverd en in de nieuwsbrief Interbestuurlijk Toezicht nummer 7 van maart 2018 komt de illegale bewoning van recreatieterreinen aan de orde. Verder lijkt er weinig nieuws aan de orde te zijn bij de provincie Noord-Holland, terwijl gemeenten en woningzoekenden steen en been klagen over woningnood. [1: 	https://demonitor.kro-ncrv.nl/uitzendingen/handhaving-op-vakantieparken] 


VRAGEN
Vraag 1:
Hebt u de uitzending van het tv- programma De Monitor van 3 april 2018 gezien? Wat is uw reactie na het zien van dit programma? 
Vraag 2:
Het blijkt dat vooral het vinden van een sociale huurwoning voor kansarme woningzoekenden een groot probleem is. Daarom huren deze woningzoekenden vaak een recreatiewoning op een recreatiepark. Kunt u ons meedelen op welke recreatieparken in Noord-Holland recreatiewoningen verhuurd worden aan kansarme woningzoekenden? Kunt u ons tevens meedelen om hoeveel recreatiewoningen het gaat? 
Vraag 3:
In de notitie 'permanent bewonen van recreatiewoningen' stelt u dat u eventuele gemeentelijke plannen voor het wijzigen van bestemmingen goed kunt keuren. Welke Noord-Hollandse gemeenten hebben al bij u aangeklopt met bestemmingsplannen waarbij aan recreatiewoningen een bestemming woondoeleinden wordt gegeven? Om welke recreatieparken gaat het? En welke Noord-Hollandse gemeenten zijn daarbij van plan de recreatiewoningen een bestemming in de sociale huursector toe te staan? 
Vraag 4:
Vaak wordt geopperd dat een recreatieve bestemming van een woning gunstig is voor de economie. In de notitie 'permanent bewonen van recreatiewoningen' stelt u dat deze bewering slechts ten dele waar is. Uit onderzoeken is bekend dat permanente bewoners gemiddeld méér besteden bij de plaatselijke middenstand dan recreanten. Is dat een uitspraak waar u nog steeds achter staat?Kunt u uw antwoord toelichten?
Vraag 5:
Uit de Handreiking Uitzonderingen bij de PRV versie 1 maart 2017 laat u gemeenten weten dat het mogelijk maken van permanente bewoning van recreatiewoningen in alle gevallen in strijd is met de PRV, artikel 18 lid 1. Alleen bewoners die op 31 oktober 2003 in de recreatiewoning woonden en bovendien meerderjarig waren kunnen de recreatiewoning permanent bewonen. Kunt u ons meedelen of in de PRV- wijziging, die na die van 26 april 2018 komt, aandacht besteed wordt aan het permanent bewonen van recreatiewoningen binnen BSG? Kunt u uw antwoord toelichten?
Vraag 6:
In de nieuwsbrief Interbestuurlijk Toezicht van maart 2018 wordt bekendgemaakt dat u in 2018 in kaart wilt brengen hoe gemeenten het toezicht en de handhaving op het gebied van de illegale bewoning op recreatieterreinen vormgeven. Gaat het in kaart brengen van het toezicht en de handhaving op het gebied van de illegale bewoning op recreatieterreinen gepaard met een 'heksenjacht' op de illegale bewoners, hoog oplopende boetes en bestuursdwang? Kunt u uw antwoord toelichten?
Vraag 7:
Bent u in de nabije toekomst bereid gemeenten toe te staan in geval van noodzaak vanwege kansarme woningzoekenden de bestemming recreatiewoningen om te zetten in woondoeleinden? Een en ander in recreatieparken binnen BSG en als aanvulling op de sociale woningvoorraad? Kunt u uw antwoord toelichten?


Gedeputeerde Staten zullen de gestelde vragen zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk binnen 30 dagen na binnenkomst, beantwoorden.
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