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Motie vreemd aan de orde van de dag 

Provinciale Staten van Noord-Holland in vergadering bijeen op 28 september 2015

Constaterende dat :

· Gedeputeerde Staten van Noord-Holland een bedrag van 40 miljoen euro heeft gereserveerd om als lening ter beschikking te stellen aan de stichting die de realisatie van de kernreactor Pallas voorbereidt.

· Provinciale Staten van  Noord-Holland bij het beschikbaar stellen van deze lening als randvoorwaarde hebben gesteld dat er voor het vrijgeven van een volgende tranche een ge-update business case moet worden overlegd met een overzicht van geïnteresseerde  private partijen die bereid zijn om in te stappen.

· Het coalitieakkoord Ruimte voor Groei vermeldt dat de tweede tranche wordt vrijgegeven op basis van een geactualiseerde en sluitende businesscase, waarbij tevens blijk dient te worden gegeven van voldoende interesse uit de markt. 

· De ge-update business case die op 5 oktober aanstaande door de Stichting Voorbereiding Pallas-reactor  zal worden voorgelegd aan de Commissie  Economie, Energie en Bestuur vertrouwelijk van aard is. 

Overwegende dat :

· Er mede gezien de grote hoeveelheid belastinggeld die met Pallas is gemoeid behoefte bestaat aan een meer transparante besluitvorming over Pallas.

· Het van groot belang is dat de besluitvorming over Pallas geschiedt op basis van onafhankelijke en verifieerbare informatie.

· De door de Stichting Voorbereiding Pallas-reactor aangeleverde ge-update business case vanwege de vertrouwelijkheid en de complexiteit van de materie voor leken moeilijk verifieerbaar is. 

Verzoekt Gedeputeerde Staten : 

· Op basis van de vertrouwelijke business case van de Stichting Voorbereiding Pallas-reactor een second opinion te laten uitvoeren door een onafhankelijke, niet commercieel opererende instantie, zoals bijvoorbeeld de Randstedelijke Rekenkamer.

· De uitkomsten van deze second opinion te delen en te bespreken met ( vakcommissies van)  Provinciale Staten.

En gaan over tot de orde van de dag,

Geert Ritsema (SP)

