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Wij stellen u voor het volgende besluit te nemen:
Provinciale staten van Noord-Holland,

gelezen de gewijzigde voordracht 2014 | 95 tot vaststelling Wijziging Provinciale Ruimtelijke Verorde​ning, Partiële herziening Structuurvisie NH 2040 en wijziging beleidskader Wind op Land ter uitvoe​ring van het projectplan herstructurering Wind op Land ;
overwegende,

dat marktpartijen een plan hebben ontwikkeld voor de plaatsing van windturbines op de Afsluitdijk dat voorziet in 30 turbines van maximaal 7,6 MW op de IJsselmeerkant van de dijk, waarmee een totaalvermogen van maximaal 228 MW mogelijk is;
dat er volgens dit plan geen windturbines komen tussen de Friese kust en Kornwerderzand en dichtbij de Noord-Hollandse kust omdat dit vogellocaties zijn, en dat de windturbines automatisch worden stilgezet als de vogelradar aangeeft dat er vogelgroepen in de rotorbladen dreigen te komen;

dat Provinsjale Steaten fan Fryslân op 17 december 2014 zullen beraadslagen over Yntegraal útstel Wynenerzjy ;

dat Deputearre Steaten fan Fryslân hierbij aan Provinsjale Steaten vragen voor het IJsselmeer een keuze te maken tussen een lijnopstelling langs de Afsluitdijk en een clusteropstelling in het zoek​gebied van de ontwerp Structuurvisie Windstreek Fryslân 2014 en dat er aanwijzingen zijn dat deze keuze uitvalt ten gunste van de Afsluitdijk;
besluiten:
gedeputeerde staten te verzoeken - indien Provinsjale Steaten fan Fryslân zich op 17 december 2014 uitspreken voor een lijnopstelling langs de Afsluitdijk - zich te verstaan met het provinciebestuur van Fryslân teneinde te bezien of het mogelijk is gezamenlijk op te trekken met als mogelijk resul​taat een lijnopstelling langs de Afsluitdijk die ook voorziet in een deel van de opgave voor Noord-Holland, en in dat geval te gelegener tijd een voorstel te doen aan provinciale staten voor dienovereen​komstige Wijziging Provinciale Ruimtelijke Verordening, Partiële herziening Structuur​visie NH 2040 en wijziging beleidskader Wind op Land ter uitvoering van het projectplan herstructu​rering Wind op Land.
J.M. Bruggeman
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Vergadering Provinciale Staten van 15 december 2014,


agendapunt 9


Voordracht 2014|95   Wind op Land


Overleg met de provinsje Fryslân over de mogelijkheid van windturbines langs de Afsluitdijk











