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Wij stellen u voor het volgende besluit te nemen:
Provinciale staten van Noord-Holland,

gelezen de gewijzigde voordracht 2014 | 95 tot vaststelling Wijziging Provinciale Ruimtelijke Verorde​ning, Partiële herziening Structuurvisie NH 2040 en wijziging beleidskader Wind op Land ter uitvoe​ring van het projectplan herstructurering Wind op Land ;
overwegende,

dat de industrie reeds windturbines aanbiedt met een vermogen van 7,6 MW en niet uitgesloten is dat door voortschrijdende techniek in de nabije toekomst nog hogere vermogens haalbaar zijn;
dat met het oog op een goede ruimtelijke ordening bij de plaatsing en locatiekeuze van windturbines alles in het werk moet worden gesteld om hinder voor omwonenden en aantasting van het land​schap zo gering mogelijk te laten zijn;

dat gedeputeerde staten nog hebben gerekend met een vermogen van 3 MW per turbine;

dat indien wordt gerekend met hogere vermogens, voor de opgave kan worden volstaan met in het gunstigste geval 60 % minder turbines;
besluiten:
gedeputeerde staten in overweging te geven:
●
bij de beoordeling van principeverzoeken en aanvragen voor omgevingsvergunningen voor windturbines met het oog op een goede ruimtelijke ordening mede te betrekken het ver​mogen per turbine, waarbij in beginsel voorkeur wordt gegeven aan de hoogste vermo​gens;
● 
locaties waarop principeverzoeken en aanvragen voor omgevingsvergunningen voor de bouw van turbines met hogere vermogens betrekking hebben vanwege het geavanceerde karakter van deze turbines zo nodig en mogelijk aan te merken als testlocaties;

●
initiatiefnemers voor windparken hierover tijdig te informeren.
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Voordracht 2014|95   Wind op Land


Hogere vermogens met het oog op een goede ruimtelijke ordening











